949 03

市七届人大三次会议胜利闭幕



大代表举手表决通过有关决议。 本报记者 齐 放 摄在完成各项议程后,市七届人大三次会议胜利闭幕。图为人

本报讯(记者 齐 放 杨 旭)2月28日上午,漯河市第七届人民代表大会第三次会议圆满完成了大会的各项议程,在市科教文化艺术中心漯河大剧院胜利闭幕。

大会依次表决通过了漯河市第七届 人民代表大会第三次会议关于《政府工 作报告》的决议,关于漯河市2017年 国民经济和社会发展计划执行情况与 2018年计划的决议,关于漯河市2017 年财政预算执行情况和2018年财政预 算的决议,关于《漯河市人大常委会工 作报告》的决议,关于《漯河市中级人 民法院工作报告》的决议,关于《漯河 市人民检察院工作报告》的决议。

会议还表决通过了市七届人大财政 经济预算委员会、城乡建设环境与资源 保护委员会主任委员、副主任委员、委 员人选名单。随后,表决通过的市七届 人大财政经济预算委员会、城乡建设环 境与资源保护委员会组成人员进行了宪 法宣誓。

大会完成各项议程后,曹存正致闭幕词。他说,漯河市第七届人民代表大会第三次会议,经过全体代表和与会同志的共同努力,圆满完成各项议程,就要胜利闭幕了。会议期间,各位代表以饱满的政治热情和高度的政治责任,不负人民重托,积极建言献策,共商发展大计,充分体现了胸怀大局、忠于人民的担当情怀,充分展现了奋发向上、昂扬进取的精神风貌。会议开得很成功、很圆满,是一次统一思想、凝聚共识的大会,是一次团结鼓劲、开拓奋进的大会。

曹存正指出,去年底召开的市委七届六次全会和市委经济工作会议,对推进新时代漯河社会主义现代化建设各项工作,明确了目标任务,作出了全面部署,描绘了发展蓝图。进入新时代,要有新气象,更需新作为。我们必须进一步增强时代责任感和历史使命感,牢记使命,锐意进取,围绕市委确定的"四三二一"工作布局,在新时代人大工作中找准定位、展现作为,共创美好未来、共谱崭新篇章,交出一份让人民群众更加满意的新答卷。

必须坚持党的领导不动摇,着力提 升政治站位。要深入学习领会、全面贯 彻落实党的十九大精神,牢固树立"四个意识",切实增强"四个自信",坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻中央的各项决策部署,真正做到政治上铁心、思想上坚定、行动上紧跟。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、统一思想、指导实践,推动党的十九大精神在漯河落地生根、开花结果。

必须坚持履职尽责不懈怠,着力展现人大新作为。要紧紧围绕大会确定的各项奋斗目标,牢固树立和自觉践行新发展理念,注重发展,聚焦发展,推动发展。特别是要抓住事关经济社会发展和人民群众切身利益的重大问题,充分发挥人大优势,依法履行各项职权,不尚空谈,务实重干,面对难题敢于直言,面对矛盾敢抓敢管,切实把人大工作做深、做实、做细,以新作为促进新发展,以新作风保障新发展,以新形象展现新发展,最大限度汇聚起加快漯河发展的正能量。

必须坚持以人民为中心的发展思想不含糊,着力增进民生新福祉。民生连着民心,民心凝聚民力。全市人民群众对美好生活的向往,就是我们的工作目标。我们要牢固树立人民利益至上的理念,把实现好、维护好、发展好全市人民的根本利益作为人大一切工作的出发点和落脚点,始终坚持在顺民意、集民智上做文章,在解民忧、惠民生上下功夫,在保民安、促民和上求突破,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

必须坚持依法治市不停步,着力营造法治漯河新环境。要牢固树立法治理念,带头学法、尊法、守法、用法,自觉运用法治思维、法治方法、法治手段推动工作。要把加强民主法治建设、推进依法治市作为人大工作的重要任务,大力推进科学立法,深入推进严格执法,着力推进公正司法,努力促进全民守法。切实用足、用好地方立法权,制定出台既符合上位法规定、又切合我市实际、更具漯河特色的地方性法规,真正走出一条良法善治的漯河实践,为决胜全面建成小康社会提供有力的法治保障。

必须坚持狠抓自身建设不放松,着力树立人大新形象。要倍加珍惜党和人民的信任和重托,积极顺应人民群众新期盼、适应人大工作新要求,自觉加强学习,提升能力水平,强化责任担当,做到知责思为、知恩图进、知德守正。要不断强化"作为"意识,提高"能为"本领,找准"善为"途径,努力推动人大工作不断与时俱进、完善创新。要坚持解放思想不停顿,服务发展不分神,助推民生不懈怠,撸起袖子加油干,扑下身子抓落实,为推动新时代漯河各项社会事业发展作出应有贡献。

曹存正说,权力之源在人民,职务 之本是责任。希望大家始终秉持"人民 选我当代表、我当代表为人民"的理 念,始终坚持把以人民为中心作为立身 之本、履职之基、尽责之要,始终与人 民群众想在一起、站在一起、干在-起,以实际行动团结带领广大群众,共 创幸福美好新生活。人大代表要引领群 众, 切实发挥示范引领作用, 把广大群 众组织起来、团结起来、发动起来,凝 聚起上下同心、干群一心的磅礴伟力; 要依靠群众,准确把握高质量发展的新 要求, 围绕建设社会主义现代化强市, 最大限度地激发人民群众的积极性、主 动性和创造性,带领群众在加快发展中 增进民生福祉、创造幸福生活; 要服务 群众,始终把群众的安危冷暖放在心 上, 时刻念着群众的柴米油盐、想着群 众的喜怒哀乐、记着群众的急难愁盼, 自觉摆正位置,用好履职平台,多为群 众发声,多替群众谋利,多帮群众办 事,以自己的辛苦指数换来群众的满意 指数; 要感召群众, 珍惜人民重托, 提 升代表涵养,擦亮代表底色,彰显代表 价值,真正做到"聚是一团火、散是满 天星""点亮一盏灯、照亮一大片"。

曹存正最后说,新时代赋予新使命,新使命呼唤新作为。实践一再告诉我们,事业是干出来的,不是说出来的,天上不会掉馅饼,惟不忘初心者进,惟实干创新者强。让我们在市委的正确领导下,同心同德、锐意进取,真抓实干、砥砺前行,为决胜全面建成小康社会、开启新时代漯河全面建设社会主义现代化新征程作出新的更大贡献!

市七届人大三次会议 收到议案 59件

本报讯(记者 齐 放 杨 旭)深化"1351"工程、做大做强规模企业,加大青年创业政策扶持力度,规范电动车交通安全管理……2月27日下午,记者从市七届人大三次会议议案组获悉,本次大会期间,大会议案组共收到代表10人以上联名提出的议案59件。同时,大会秘书处共收到代表所提建议、批评和意见177件。

据了解,代表提交的议案、建议内容广泛,涉及经济发展、社会事业、城建交通、环境保护、农业农村等方面。其中,经济发展、社会事业、城建交通方面的议案占比较大。

根据大会议案审查办理的相关规定,大会议案审查委员会对议案进行了认真审查,建议今年代表所提的议案均作为代表建议、批评和意见办理,连同大会秘书处收到的代表建议、批评和意见,会后一并由市人大常委会认真梳理,及时交市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院及有关部门办理。

大会议案审查委员会相关负责人表示,市人大常委会将认真抓好代表建议梳理交办和跟踪督办。持续协调完善代表建议办理"四方会商"工作机制,选择若干建议做为重点建议列入常委会议题,进行全过程监督办理,进一步提升代表建议的办理实效。代表建议各承办单位要牢固树立以人民为中边设。要不断完善工作机制,建立跟踪落实制度,做到件件有答复、有着落,切实推动解决人民群众最关心最直接最现实的问题。

提升建议办理效果 更好为民服务

□本报记者 齐 放 杨 旭

代表建议集中反映了广大人民群 众的呼声,办好代表建议是尊重代表意 愿、发挥代表作用和回应群众关切的具 体体现。多年来,市人大常委会,市"一 府两院"对代表建议一年比一年重视, 一年比一年认真,办理效果也是一年比 一年好,有利促进了我市经济社会发 展,代表和人民群众对此是满意的。但 是,仍有个别单位对代表建议有待认识 上到位、态度上认真、方法上务实、效果 上更加让人民群众满意。

如何更好地发挥代表建议的作用,提升代表建议办理效果?人大代表赵文清建议,市"一府两院"在办理代表建议时,要坚持"办前与代表联系、办中与代表见面、办后与代表回访"的工作方法,形成代表与办理单位共同落实建议的良好氛围,把人民群众最关切的问题解决好。

胡亚萍建议,抓好"四方协商"办理 机制的创新,在协商方式上由"答复型" 向"落实型"转变,在协商地点上由办公 地点向实地考察转变。

